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Gli attentati di Parigi
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Aggressione a Milano

Dati Euromedia Research – Realizzato tra il 13 e il 16 novembre con metodologia mista CATI/CAWI
su un campione di 800 casi rappresentativi della popolazione italiana maggiorenne
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Nei giorni scorsi a Milano è stato accoltellato un ragazzo ebreo 

davanti ad un ristorante ebraico. Secondo Lei, questo episodio… 

Non sa / non risponde: 11,3% 

Dati Euromedia Research – Realizzato tra il 13 e il 16 novembre con metodologia mista CATI/CAWI
su un campione di 800 casi rappresentativi della popolazione italiana maggiorenne

Aggressione a Milano

…è un episodio di criminalità comune 

senza implicazioni politiche/religiose 47,1%

…è legato al terrorismo di matrice 

islamica 41,6%

Lei crede che esista anche tra gli italiani un sentimento antisemita?

Sì 24,2%

Sì, 
Ma solo tra una piccola parte

55,1%

No 16,0%

79,3%

Non sa / non risponde: 4,7% 
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Allarme Terrorismo

Dati Euromedia Research – Realizzato tra il 13 e il 16 novembre con metodologia mista CATI/CAWI
su un campione di 800 casi rappresentativi della popolazione italiana maggiorenne
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In generale, a seguito di questi episodi e in vista del Giubileo, Lei 

ha paura di un attacco terroristico nel nostro Paese?

…prima degli attentati di Parigi

Dati Euromedia Research – Realizzato tra il 13 e il 16 novembre con metodologia mista CATI/CAWI
su un campione di 800 casi rappresentativi della popolazione italiana maggiorenne

Allarme Terrorismo

…dopo gli attentati di Parigi
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Lei quanta fiducia ha nei nostri servizi di intelligence e di sicurezza 

nella lotta e nella prevenzione del terrorismo?

Dati Euromedia Research – Realizzato tra il 13 e il 16 novembre con metodologia mista CATI/CAWI
su un campione di 800 casi rappresentativi della popolazione italiana maggiorenne

Allarme Terrorismo

Molta 10,2%

Abbastanza 42,9%

Poca 32,4%

Per nulla 10,8%

53,1%

43,2%

Non sa / non risponde: 3,7% 

Il 51,5% di giovani e adulti tra 18 e 44 anni ha

poca o nessuna fiducia nei servizi di 

intelligence italiani
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Dati Euromedia Research – Realizzato il 16/11/2015 con metodologia mista CATI/CAWI su un
campione di 800 casi rappresentativi della popolazione italiana maggiorenne
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Gli attentati di ParigiATTUALITA’

Lei crede che all’aumento dell’immigrazione corrisponda un 

aumento del terrorismo?

Dati Euromedia Research – Realizzato il 16/11/2015 con metodologia mista CATI/CAWI su un
campione di 800 casi rappresentativi della popolazione italiana maggiorenne
Diffuso durante la trasmissione Ballarò

Non sa / non risponde: 16,4% 

Dopo i fatti di Parigi, secondo Lei, è giusto chiudere le frontiere ai 

rifugiati/profughi?
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Gli attentati di ParigiATTUALITA’

Oggi, qual è il Suo sentimento verso i musulmani/islamici/arabi?

Dati Euromedia Research – Realizzato il 16/11/2015 con metodologia mista CATI/CAWI su un
campione di 800 casi rappresentativi della popolazione italiana maggiorenne
Diffuso durante la trasmissione Ballarò

Non sa / non risponde: 4,6% 

Indifferenza
(per me musulmano, ebreo, cristiano…bianco, 

nero…sono tutti uguali, prima di tutto sono persone)
39,3

Incomprensione
(non comprendo il loro stile di vita e la loro religione)

24,4

Timore
(mi fanno paura)

21,7

Odio/Disprezzo 8,4

Ammirazione
(ammiro la loro cultura e religione)

1,6
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Gli attentati di ParigiATTUALITA’

Come sta reagendo la comunità islamica italiana?

Dati Euromedia Research – Realizzato il 16/11/2015 con metodologia mista CATI/CAWI su un
campione di 800 casi rappresentativi della popolazione italiana maggiorenne
Diffuso durante la trasmissione Ballarò

Non sa / non risponde: 16,2% 

Si gira dall’altra parte 38,5

E’ complice 18,0

Esprime condanna 15,0

Ha paura 12,3

Lei è favorevole o contrario a chiudere le moschee e i centri di 

preghiera islamici in Italia?

Non sa / non risponde: 20,5% 
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Gli attentati di ParigiATTUALITA’

Secondo Lei, il Giubileo a Roma si deve tenere lo stesso?

Dati Euromedia Research – Realizzato il 16/11/2015 con metodologia mista CATI/CAWI su un
campione di 800 casi rappresentativi della popolazione italiana maggiorenne
Diffuso durante la trasmissione Ballarò

Il prossimo weekend Lei deve andare allo stadio…ad un 

concerto…al ristorante…a visitare una città d’arte...Che cosa 

pensa di fare?

Rimando 16,0%

Faccio quello che devo fare 72,5%

Non sa / non risponde: 11,5% 
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Gli attentati di ParigiATTUALITA’

L’Italia dovrebbe partecipare, secondo Lei, ad un intervento 

armato sul territorio con l’esercito di terra (sotto l’egida dell’ONU o 

con la NATO)?

Dati Euromedia Research – Realizzato il 16/11/2015 con metodologia mista CATI/CAWI su un
campione di 800 casi rappresentativi della popolazione italiana maggiorenne
Diffuso durante la trasmissione Ballarò

Non sa / non risponde: 14,5% 

No, sono contrario a qualsiasi intervento 

militare (di terra e aereo) dell’Italia
40,6

Sì, sono favorevole 32,4

No, dovrebbe partecipare solo ai 

bombardamenti (interventi aerei)
12,5

Lei crede che l’Italia, l’Europa, la società occidentale siano pronte 

per affrontare un “nemico” come l’Isis?
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Gli attentati di ParigiATTUALITA’

Dati Euromedia Research – Realizzato il 16/11/2015 con metodologia mista CATI/CAWI su un
campione di 800 casi rappresentativi della popolazione italiana maggiorenne
Diffuso durante la trasmissione Ballarò

Dopo i fatti di Parigi, noi siamo in guerra? Lei si sente in guerra?
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